



ЕВРОПЕЙСКА КОМИСИЯ
ГД „Конкуренция“

Държавна помощ: Общ контрол и правоприлагане



Брюксел, 14.10.2015 г.
COMP/H1/DS/TL-CDA/D (2015) - 099338

Постоянно представителство на
Република България към
Европейския съюз
Square Marie-Louise 49
1000 Bruxelles
Belgique

Относно: SA.39869 (2014/N) -BG- Схема за освобождаване от корпоративен данък съгласно член 184 от Закона за корпоративното подоходно облагане

Уважаема госпожо/уважаеми господине,

С писмо от 30 септември 2015 г. („писмото“) Вашите органи представиха мнения и поставиха някои допълнителни въпроси във връзка с Решението на Комисията („Решението“) по горепосоченото дело. Службите на Комисията предоставят исканите разяснения по-долу.

1. Точка 5 на Решението гласи, че първоначалната инвестиция трябва да бъде извършена в определените общини в срок от четири години (считано от годината, през която е издаден актът за отпускането на помощта), с изключение на големите инвестиционни проекти, за които първоначалната инвестиция трябва да бъде извършена в срок от три години. Българските органи поискаха разяснения във връзка с правното основание на „тригодишното изключение“, приложимо за изпълнението на големи инвестиционни проекти.

Службите на Комисията включиха тази разпоредба в Решението, тъй като в Закона за корпоративното подоходно облагане („ЗКПО“) голям инвестиционен проект се определя (според алинея 48 от неговите допълнителните разпоредби) като „първоначална инвестиция,[която] трябва се осъществи за период три години“.

2. В своето писмо Вашите органи потвърждават, че очакваният брой бенефициери по схемата е 51—100 годишно, а не за целия период 2014—2020 г.

Службите на Комисията считат, че въз основа на информацията, предоставена на 16 юни 2015 г. (2015/056747) и цитирана също в Решението (вж. бележка под линия 18), годишният брой на бенефициерите по предходната схема варира от

22 до 54, а общият брой на бенефициерите по предходната схема е бил 128, тъй като повечето дружества са се възползвали от освобождаване от данъци за няколко години. Освен това въз основа на по-строгите условия, поставени в новата схема, Вашите органи прогнозираят, че се очаква броят на бенефициерите да бъде дори по-малък (и евентуалните отрицателни ефекти дори по-ограничени) по новата схема за периода 2014—2020 г. По тези причини службите на Комисията считат, че посоченият в Решението брой е точен.

Освен това броят на бенефициерите, които се очаква да се възползват от новата схема, представлява само оценка и евентуално отклонение от него няма да направи схемата в несъвместима с Решението.

3. Съгласно точка 14 от Решението „първоначалните инвестиции под формата на съществена промяна в общия производствен процес на съществуващо предприятие ще са допустими само ако съответните инвестиционни разходи превишават средната годишна стойност на амортизацията, реализирана през предходните три години“. Службите на Комисията потвърждават, че правилното определение може да бъде намерено в точка 96 от Насоките за регионална помощ за периода 2014—2020 г. и член 189, алинея 3, точка 10 от ЗКПО, който гласи, че „за помощ, отпусната за фундаментална промяна в производствения процес, допустимите разходи трябва да надвишават амортизацията на актива, свързан с дейността, модернизирана през предходните три бюджетни години“.
4. Службите на Комисията потвърждават, че тя трябва да бъде уведомена само за промените в схемата и свързаното с нея национално законодателство, които променят съществено условията на одобрената мярка. Българските органи могат да въведат други, изцяло формални промени, без предварителното съгласие на службите на Комисията.
5. Бихме искали да Ви уведомим, че службите на Комисията понастоящем подготвят насоки за прилагането на разпоредбите на Съобщението за прозрачност, включително по отношение на данъчните мерки, които ще бъдат обсъдени и с държавите членки през следващите месеци. По тази причина, докато този документ не бъде финализиран, не сме в състояние да отговорим на въпроси 5—10.

С уважение,



Klaus JUNGINGER-DITTEL
Главен експерт

Лица за контакт:

Г-жа Детелина Симеонова (+32 229 58005), Detelina.SIMEONOVA@ec.europa.eu
Г-жа Terezie Lokajickova (+32 229- 90469), Terezie.LOKAJICKOVA@ec.europa.eu